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Teljesitsiik határidő előtt a terv félévi előirányzatát!

A kolozsvári állami porcelángyár dolgozói 63 százalékkal 
teljesítették túl májusi előirányzatukat

A koreai i?ép ödvöglete 
a román néphez

A román küldöttség, amely lönbozőbb módszerekkel embe.

A kolozsvári állami porcelán
gyár dolgozói követve aa „Au
gusztus 23“-müvek munkásai
nak, technikusainak és mérnö
keinek példáját, csoport és osz_ 
tályértekezleten vállalták félévi 
tervük idő előtti befejezését,

A porcelángyár dolgozói a 
jól megszervezett szocialista 
munka versenyek folyamán már
is szép eredményeket értek el: a 
korongoló osztály dolgozói a 
májusi tervelőirányzatot 56 
százalékkal teljesítették túl. A 

Tevékeny minikét végez 
„Libei*tatea M bútorgyár békebirottsága

tokat.
KOLOZSVÁR. — A „Libertatea"" tusban, 228 százalékkal teljesítette imperialisták mesterkedéseit. Az 

bútorgyár békebizottsága a párt- túl a normát. Bács Ágnes a fénye- üzem kultúrtermében _a párttá-, 
szervezet kezdeményezésére újjá- zőosztály mestere a békeharc je-
szervezte és kibővítette a kollektí
vát. így a békebizottság a legjobb 
élmunkásokból tevődik össze, akik 
a termelésben példamutatnak. Az 
üzem békebizottságának tagjai a 
békeharcot összekötik a minden
napi munkával.

A „Libertatea” bútorgyárban a léltető agitácíós eszközökre. Erre a 
békebizottsági : tagok eredményes célra az üzem különböző részein a - - ,

falakra szemléltető képeket füg- IV. kerületi békebizottsággal kar
öltve házról-házra járva felvilágo-

felvilágosító munkát végeztek. En
nek következtében az üzem dolgo
zói egy nap alatt aláírták a Béke
Világtanácsának felhívását. A béke
iveken ott találjuk Horváth Ödön 
szakmunkás nevét,, aki 100 százalé
kos minőségi munkát végez és má-

Ünnepség a fővárosban a moszkvai 
Nagy Színház alapításának 
175. évfordulója alkalmából

BUKAREST. — A Román— ház művészeinek alkalmuk nyi- 
Szovjet Barátság bukaresti Há
zában ünnepelték meg a Szov
jetunió Akadémiai Nagy Szín
háza megalapításának' 175. év
fordulóját. A diszünn épségét az 
ARLUS vezetőtanáesa és a Mü- 
vészetügyi Bizottság rendezte.

A Rádióbizottság és a Zene
szerzők Szövetsége elnökének. 
Matej Socornak, megnyitó sza
vai után Eduard Mezincescu, a 
Müvészetügyi Bizottság elnöke, 
emelkedett szólásra. Elmondotta, 
hogy az 1776 tavaszán alapított 
moszkvai Nagy Színház a nagy 
orosz nép alkotóerejének gyü
mölcse. A Nagy Színház szinpa- 
dán csendültek fel először és
ott szólanak most, is, változatlan
sikerrel. Glinka és...... .... Dargomizs- 
szkij. Mtisszorgszkij és Borodin. 
Rimszkij-Korzákov és Csajkov-
szki.j operái-

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom után, a Nagy Szül.

M. I. Kálinin müveinek népszerűsége 
hazánkban

Hazánkban M. I. Kálinin mun
kái1. egyre, nagyobb számban olvas
sák dolgozóink Munkái közül, a 
Román Munkáspárt kiadásában ed
dig a következők jelentek meg: 
„Lenin, » .szocialista haza védel
méről" 25.000 példányban; „Leve- 
levőkről és a levelezésről” 30.000 
példányban; „A szovjet erkölcsről” 
10.000 példányban; .,A Szovjet Ál
lam ereje" 27.000 példányban; ..A 
politikai arRációról" 70 000 pél- 
Hányban; ,,A kommunista nevelés-

tervteljesités során az egyéni és 81.5 százalékkal teljesítették túl 
csoportversenyzők közül Pop a május hónapi tervelőirányzá- 
Ananio tányérkorongoló ért el tót. Összegezve tehát, az , egész 
kimagasló eredményt Előirány- gyár májusi tervét. 63 százalék- 
zatát -171 százalékban teljesítet- kai teljesítette tűt
te- Minősége is a legjobb. A töb
bi osztályok dolgozói is szép 
eredményeket, valósítottak meg. 
így a samott-tégla oszály dol- 
gozój ötven százalékkal, a 
samottmalom 56.5 százalékkal, 
az öntöde . 47 százalékkal, a 
festődé hetven százalékkal, a 
porcelánraktár, dolgozói pedig lad.

gyében szaktudását átadja az ifjú
munkásoknak. így Tamás Máté if
júmunkás, aki kezdetben idegenke
dett a fényezési munkától, ma már 
jóminőségü munkát végez.

A bútorgyárban a békebizottság 
tagjai nagy súlyt helyeznek a szem- 

gesztettek. A bejáratnál egy táblán 
a szovjet emberek nagyszerű ered
ményeit népszerűsítik. Ezenkívül 
ugyancsak a bejáratnál karikatúrá
kat helyeztek el, amelyek leleplezik 
a háborúra uszító amerikai-angol

lőtt feltárni a klasszikus zene
müvek eszmegazdagságát, helyt
álló képet adni a népről, meg
mutatni annak életét és nemes 
törekvéseit. A Nagy Színháznak 
vezetőszerepe van a szovjet 
opera- és balettmüvészet fej-, 
lesztésében, azáltal, hogy uj mü
vek alkotására ösztönzi a zérus
sá érzőkét. :

Eduard Mezincescu elvtárs a 
továbbiakban rámutatott arra, 
hogy a Bolsevik Párt, a szovjet 
kormány és Sztálin elvtárs sze
mélyesen állandó figyelmet 
szentel a Nagy Színház, művé
szi fejlődésének. Végül pedig 
hangsúlyozta, hogy a Nagy 
Színháznak igen fontos szerepe 
van az egész világ zenekultúrá
jának fejlődésében.

Az, ünnepség rendkívül gaz
dag és változatos művészi mű
sorral zárult.

ről” 70.000 példányban: 130.000 
brosuru; Lenin: „Kik a nép bará
tai és hogyan harcolnak a szociál. 
demokraták ellen" című könyvé
ről 40.000 példányban.

Magyar nyelven a 
munkák jelentek meg:

következő
„A IMllitl-

kai ági tavi óról" 20.000 példányban: 
Lenin: ,,Ktk a nén barátai és ho
gyan harcolnak a szociáldemokra
ták ellen" cimü könyvéről 10.000 
példányban.

A porcelángyár dolgozói kö
zül a. félévi terv idő előtti be
fejezéséért folytatott verseny
mozgalom élén Jaskó János őrlő 
csoportja 63.5 százalékos túlszár
nyalással és Hekman Borbála 
63 százalékos túlteljesítéssel ha- 

gok kezdeményezésére a békebizott
ság és az üzemi bizottság „Vörös 
Sarkot" rendezett be, ahol számos 
könyv áll a dolgozók rendelkezé-
sére. : '
- ' A „Libertatea” bútorgyár békebi- 
zottaága nem csupán az üzemben 
végzett, eredményes munkát; Bor.
sós Róza,- Bács Ágnes.és . mások,, a.

sitó munkát végeztek, aláírásokat 
gyűjtöttek. Borsos Róza és Bácsi 
Ágnes a Traian-ut lakosságát mun
kára, harcra mozgósították a bé
kéért.

A NÉPTANÁCSOK SZER- ■ 
VEZZÉK ÉS IRÁNYÍTSÁK 

A NÖVÉNYÁPOLÁST

. • A földművelésügyi minisztérium 
jelentése szerint a növények gyom
lálását 84.3 százalékban, az első 
kapálást pedig 69.9 százalékban vé
gezték el országunk területén.

Bukarest, Botosani, Bariad, Pra- 
hova, Dőlj, Górj, Severin, Maros és 
Szeben tartományokban már befe
jezték a gyomlálást.

Hátul kullognak lalomita, Kon- 
stanca, Galati, Buzau tartományok.

Az első kapálással Prahova tar
tomány halad az élen 92 százalékos 
eredménnyel. Utána Maros 89.9, 
Buzau 86-7, Valcea 85.6, Teleorman 
31.6, Szörény 81.3 és Futna 80.7 
százalékos eredménnyel.

Lemaradtak Radna, Konstanca, 
Suceava, lalomita. Bacau és Bihar 
tartományok.

A második kapálás is megkezdő
dött az ország minden tartományá
ban.

Május 31-ig 107.748 ha. tengerit, 
34.122 ha. napraforgót, 39.124 ha. 
cukorrépát, 22.847 . ha. burgonyát. 
7682 ha. babot, 4429 ha. takarmány- 
rciiát, 3837 ha. gyapotot és 2703 
ha. egyéb növényt kapáltak mc-4 
másodszor.

A másod'k kapálás Tcincs, Arad, 
Marói, Teleorman. Dőlj, Bukarest 
és Buzau tartományokban folyik n 

■ legűfemcscbbcn.
A gyomlálásbnn és a kapálásban 

lemaradt tartományok mezlgaz.da- 
sági szervei és néptiinácsainak 
végrclm;1ó bizottságai kötelesek 
gondoskodni a inunkálalol; meg- 
gyorsításáról. Rendszereden kel! •<- 
lenör'.zniök a munkál, hogy a dol
gozók idejében elvégezzek a növé
nyek ápolását, mert ezzel gazda
gabb terméseredményt bízioaiiln.- 
nak hazánknak.

ajándékunkat vitte a koreai rek millióit irtották ki hazánk- 
népnek, hazajövet a következő bán. Sokszázjés ezer embert ás- 
üdvözletet hozta magával:

Drága Román Népköztársa
ságbeli barátaink!

Levelünket az amerikai beto
lakodók ellen folytatott ádáz 
háború körülményei között ir- 
juk. Ezt a háborút a szabadság 
és hazánk függetlensége nevé
ben »z egész emberiség bizton
ságának, s a világot átfogó bé
kének nevében folytatjuk. .

Bár bennünket fiz- és tízezer 
kilométer, egy hatalmas föld
rész és magas hegyek láncolata 
választ cl egymástól, mégis szi
vünk a szivetekkel azonos rit- 
musban lüktet.

Bennünket is, benneteket ís a önkéntesekkel együtt kűnéletje- 
~ " t- nül megsemmisítik az idegennagy Sztálin vezette Szovjet. _

unió fegyveres erői szabaditól- beavatkozók felfegyvérzett hor_ 
tak fel a fasiszta -hódítók jár- dáit, amelyek rátörtek hazánk- 
mából. Sztálin neve, népeinknek ra. A front mögött pedig nmu- 

kásáink, parasztjaink, értclmisé-nyujtott segítsége és bölcs veze
tésével történt felszabadításunk 
hatalmas testvéri egységbe tö
mörített bennünket. Testvérek 
vagyunk a világ demokratikus 
államainak egyetlen nagy csa
ládjában, amelynek élén a nagy 
Szovjetunió áll.

Teljes szivünkből köszönjük, 
elvtársak, őszinte segítségeteket. 
A következőket mondjuk nek_

nyok, az amerikaiak vadállatias 
barbár bombatámadásai ellenére, 

tek: - Románia drága népe: Le- " amelyek nyomán öregek, asszo- 
gyetek nyugodtak, mert a ko- uyok és gyermekek .maradnak 
reai nép, a világ összes szabad- hajléktalanul — hősiesen küzd 
ságszerető népeinek segítségével. az, ellenség ellen,, mert teljes 
megszerzi a győzelmet az ame- mértékben bizik végső győzel- 
rikai imperialisták ellen folyta, méhen és boldog jövőjében.
tott felszabadító háborúban. Drága román barátaink!
Ezzel a győzelemmel háláljuk Mi határozottan hisszük, hogy 
meg bizalmatokat s támogatás-

Népünk, amely fenékig itta lárdul a békéért folytatott harc- 
a japán imperialisták alatt a bán, a közös ellenség, az embe. 
gyarmati rabszolgaság keserű riség ellenségei, az amerikai 
poharát, nagyon is jól ismeri a imperialisták ellen folytatott 

küzdelemben.
Emeljük minél magasabbra

gyarmati rabszolgaéletet. In 
kább meghalunk hazánk vedel 
méhen, semhogy újból rabok le- a nagy Sztálin1 által ^hordott 

" ' zászlót, az egész világ békéjénekgyünk.
Nagyon jól' - tudjuk, milyen és a népek közötti barátságnak 

hatalmas az a segítség/támoga- zászlaját.
tás és szimpátia niégnyilvánu- ,, Dicsőség a romániai dolgozók, 
lás, amelyet a®.egész világ test- élgárdájának:' a Román Mun- 
véri népei, .élükön-a Szovjetunió káspártnak!;
népeivel irántunk'mutatnak. Is- Dicsőség a román népnek,
merjük a népünkre háruló nagy ■ amely Gheorghe Gheorghiu-Dej 
feladatokat. Népünk a béke és a bölcs vezetésével győzelmesen 
világ összes népei biztonságának halad előre a szocializmus épí

tésének utján!
................ ..  ... ........ A dicsőség fénye világitsa 

Megmutattuk az imperialista be utatokat!
betolakodóknak, mit jelent a örökké éljen a koreai nép és 
nép ereje, annak a népnek az a román nép közötti testvéri 

barátság, amelyet a nagy Sztálin

nevében harcol az amerikai im_ 
perialisták ellen.

ereje, amely a dicsőség, szabad
ság és hazájának függetlensége 
jegyében elszántan fegyvert fo
gott. A megvadult támadók el
égnek majd a háború füzében, 
amelyet ők robbantottak ki. 
Kényszeríteni fogjuk őket, hegy 
fizessenek a béke és a szabad
ságszerető egyszerű emberek el
len elkövetett gyilkosságokért 
és rémtettekért.

Az amerikai banditák szét
zúzták. felgyújtották mindazt, 
ami hazánkban értékes és szép 
volt. Felgyújtottak és szétrom
boltak üzemeket, gyárakat, ’sko. 
Iáka*,  kórházakat, kulturintéz- 
ményeket és lakóházakat.

Nap-nap után növekedik az 
amerikai barbárok bűntetteinek 
száma. Ezek a banditák a legkü-

r a

A ..December 30” kisipar: leiinelögzüvitkc/clnél ifjú Jakab Sámuel 
mester tijiiásónak bevezetés': által Lca Ilona- ca Bot Erzsébet * -I fu 
zőíépcn és 2—2 hnrisnyaköfőgépcn dolgozik. A képen Léc Ilona látható.

1%^

tak el élve. Elfogott embereket 
az utakra fektettek és tankokkal
halálra gázoltak. Gyermekeket 
pedig földalatti fedezékekbe ker
gettek, ahol halálra éh ez tették 
őket. Feldarabolták számos ko
reai hazafi testét és telefon póz
nákra, fákra akasztották testré
szeiket. Azután, hogy megfélem
lítsék a lakosság/, a feluara. 
bolt holttestek megtekintésére 
kényszeri tették az embereket. 
Nőknek vadállati módon levág
ták a mellét, kiszúrták a szemét, 
majd megölték őket.'

Ezért népi demokratikus had- 
, seregünk vitéz harcosai a kinai

geink keményen küzdenek a ter
melés fokozásáért, amivel a 
front szükségleteit is biztosít
ják. .

A koreai nép előttetek ismé- 
tetlen megfogadja, hogy az őt 
körülvevő romok és vértenger 
ellenére, a nehézségek és hiá- 

Drága román barátaink!

a koreai nép és a román nép 
közötti testvéri egység megszi-

vezette dicsőséges Szovjetunió 
erősít meg!

Éljen a béke híveinek hatal
mas egysége, élen a nagy Szov. 
jetuuióval. amely a béke és áz 
egész emberiség biztonságának 
nevében harcol az uj háborúra 
uszitók ellen!

Éljen a koreai nép vezetője, 
a néphadsereg legfőbb ~ vezére. 
Kim Ir Szén, á Koreai Demo
kratikus Népköztársaság minisz
terelnöke!

Éljen a román nép vezetője: 
Gheorghe Gheorghiu-Dej!

Éljen Sztálin generalisszi
musz, az egész világ népeinek 
nagy és bölcs vezetője, az egész 
világ békéjének, biztonságának 
és barátságának szipibóluma!



Hatalmas aatnmperfafista tüntetések Iránban
TEHERÁN. — (Agerpres.) 

Miközben az iráni parlament 
szószékéről heves angolellenes 
nyilatkozatok hangzanak el, a 
kulisszák mögött lázas diplo
máciai tevékenység folyik, 
amelyben az amerikaiak és an
golok viszik a vezérszólamot.

A „Francé Presse"' jelenti, a 
teheráni amerikai nagykövetsé
gen ebéd volt, amelyen részt- 
vett Moszadik miniszterelnök, 
Grady amerikai nagykövet és 
Shepherd angol nagykövet. 
„Jóllehet a találkozáson lefolyt 
megbeszéléseket titokban tart
ják — írja a „Mardom" című 
iráni lap — egy dolog biztos, 
újból Irán nagyméretű becsapá
sára készülnek".

Az „United Press" amerikai 
hírügynökség viszont arról szá
mol be, hogy a „teheráni ame
rikai nagykövetségen adott 
ebéd után az angol hivatalos 
körök bátorságot merítettek". 
Az egyik „hivatalos angol hír
forrásból" kijelentették, hogy 
„a kapu nyitva marad a tár
gyalásokra" ■

Ezalatt Teherán utcáin és 
Irán többi népes központjaiban 
a széles néptömegek a Tudeh

A néphadsereg
njabb győzelmei - .■

HANOI. — (Agerpres.) Ame
rikai hírügynökségek jelentik, 
hogy a vietnámi néphadsereg 
súlyos csapást mért az ellenség
re Tonkin vidékén és Hanoitól 
35 mérföldnyi távolságra átkelt 
a Day folyamon.

A néphadsereg egységei fel
szabadították péntek reggel 
Phuong Tong várost és dél 
irányban bekerítették a Ninh- 
binh csomópont közelében fekvő 
Dong' Ni erődöt.

HELYREÁLLÍTJÁK A ME
ZŐGAZDASÁGOT VIET
NÁM FELSZABADÍTOTT

■-.TERÜLETEIN : , y-. .

SANGHAJ. — (Agerpres.) A 
vietnámi távirati iroda jelenti, 
hogy Vietnám újabban felszaba
dított területein lendületes mun
ka folyik a mezőgazdaság hely-

A hadikészülődések miatt súlyos 
válságba került az amerikai közoktatás
NEW-YORK.. — (Agerpres.) Az 

amerikai sajtó beismeri, hogy a 
háborús előkészületek és a hadi
kiadások miatt az USA felsőfokú 
tanintézetei fennállásuk óta a leg
súlyosabb pénzügyi válságon men
nek át. Az intézet és kollégium 
a csőd szélén áll. A „New-Yorlí 
Times" rámutat arra, hogy az or
vosi fakultások helyzete olyan sú

párt vezetésével tüntetnek és 
követelik, hogy űzzék ki Irán
ból az imperialistákat és a va
lóságban is államosítsák az 
iráni petróleumipart.

AZ IRÁNI PARLAMENT 
NEM ENGED AZ ANGOL 
KORMÁNYNAK A PET
RÓLEUM KÉRDÉSÉBEN
TEHERÁN. — (Agerpres.) 

Az iráni parlament május 1-i 
ülésén Moszadik miniszterelnök 
beszélt az Egyesült Államok és 
Anglia nagyköveteivel foly
tatott találkozásról. A minisz
terelnök azt mondotta, hogy „el- 
magyarázta a nagyköveteknek a 
petrőleumipar államosítására 
vonatkozó törvény alkalmazásá
nak szükségességét". Moszadik 
azután igy folytatta: „Hogy az 
országunkban dühöngő gazdasá
gi válságot, szegénységet és nyo
mort leküzdhessük, minél na
gyobb hasznot kell elérnünk 
természeti kincseink értékesíté
séből. Világosan -megmagyaráz
tam nekik, hogy Teheránban 
több mint 20.000 a koldusok szá
ma és csak Isten a megmondha
tója, hogy ezek hogyan élnek"

Moszadik a két nagykövetnek 

reállitására. Az északvietnámi 
katonai és közigazgatási bizott
ság 25 millió piasztert irányzott 
elő a parasztok megsegítésére.

Kao_Bang tartományban, a 
francia gyarmattartók megszál
lása alatt a mezőgazdaság si
ralmas helyzetbe került. Az élő 
állatokat elpusztították,a mező
gazdasági leltárt kirabolták, a 
parasztokat pedig kényszermun
kára küldték és igy nem dolgoz
hatták meg földjeiket. . Kao- 
Bang tartomány felszabadítása 
után, a népi kormány progra
mot készített a mezőgazdaság 
helyreállítására.
. Az év első három hónapjá
ban a -parasztok a rizsültetvé
nyek vízellátására öntözőcsator.
nákat építettek. A helyi hatósá
gok kétmillió piaszter kölcsönt 
folyósítottak a parasztoknak 
gazdaságaik rendbehozására. 

lyos, hogy az komoly válságot okoz
hat az orvosi káderekben. Az ár
emelkedések következtében és a 
pénzügyi támogatás csökkentése 
miatt, az ország 79 egészségügyi 
iskolája évente több mint tízmillió 
dollár veszteséget mutat ki mérle- 

i gében. Az utóbbi években az.or- 
fvosí fakultások tandíjai majdnem 
az ötszörösére emelkedtek.

kijelentette, hogy addig nem 
fogadhatják az angol küldöttsé
get, amíg előzőleg meg nem ál
lapodnak a tárgyalások prog
ramjában. Ha a tárgyalások 
programja nem mond ellent a 
petróleum államosítási törvény 
intézkedéseinek, akkor- esetleg 
szó lehet az angol tárgyaló kül
döttség fogadásáról.

Emani képviselő a miniszter
elnök beszéde után azt mondot
ta, hogy „adjanak szabad kezet 
neki, hogv megoldja a petró- 
ieumkérdést". Mire Moszadik 
így válaszolt: „Önök egyönte
tűen jóváhagyták a törvényt és 
én azt alkalmazni fogom".

A „Tolu" című lap a minisz
terelnök nyilatkozatával kapcso
latban rámutat arra, hogy az 
említett találkozás alkalmával 
az angol nagykövet kérte, hogy 
módosítsák az államosítási tör
vényt. Moszadik kijelentette, 
hogy ez csak a parlament hatás
körébe tartozik-

Amikor Moszadik közölt,-? ezt 
a parlamentben, hatalmas vi
har tört ki és a képviselők ki
áltozni kezdtek: „Semmiféle vál
toztatást nem vagyunk hajlan
dók végezni a törvényen".

AZ AMERIKAI GYERMEKEK 
MILLIÓI NYOMORÚSÁGBAN

TENGŐDNEK
MOSZKVA. — (Agerpres.) Fili- 

pov, a „Pravda” newyorki tudósí
tója hosszú cikkben foglalkozik az 
amerikai gyermekek szörnyű hely
zetével. A szovjet laptudósitó fel
tárja, hogy az amerikai gyerme
keknek több mint a fele olyan csa
ládokhoz tartozik,. amelyeknek évi 
jövedelme még a létminimumot sem 
fedezi. Az éhség és a nyomor mil
lió és millió gyermeket késztet arra, 
hogy otthagyja az iskolát és gyá
rakban, üzemekben vagy farmokon 
keressen magának megélhetést. Itt 
a gyermekeket a legkiméletleneb- 
bül kizsákmányolják. Évente át
lag 1,250.000 amerikai gyermek 
marad ki az iskolákból és megy 
dolgozni. A gabonabegyüjtés idején 
közel 900.000 gyermek dolgozik a 
farmokon. Az ipari, kereskedelmi 
és szállítási vállalatok több mint 
2,500.000 gyermeket, valamint 14— 
17 év közötti ifjút dolgoztatnak. Az 
elmult tíz évben a dolgozni kény
szerülő gyermekek száma a három
szorosára emelkedett. Az Egyesült 
Államokban egyetlen szövetségi tör
vény sem tiltja meg a gyermekek 
munkára való felhasználását. Az 
Egyesült Államok 24 tagállamában 
a törvények megengedik, hogy 14— 
15 éves gyermekeket egész nap dol
goztassanak. A gyermekek milliói 
szörnyű viszonyok között, sötétség
ben és elképzelhetetlen nyomorúság
ban tengetik életüket. Sötét, leve
gőtlen lakásokban pusztulnak el. 
Több mint ötmillió ifjú nyomorog 
lakhatatlan viskókban. Tizenötmil
lió ifjú pedig egészségtelen laká
sokban él. '

A népek harcolnak 
a hékepaktnm megkötéséért.

HÁGA. — (Agerpres) A .JDi 
Waarheid" című holland lap 
dzgakartai tudósítója közli, 
hogy Indonéziában nagy lelke
sedéssel folyik a Béke> Világta
nács felhívására az aláírásgyűj
tési akció. Az indonéziai parla
ment 40 képviselője is aláírta 
az öthatalmi békeegyezményt 
követelő felhívást, közöttük 
egyik vezetője, valamint Rasjad, 
Palaunska, a. katolikus párt 
Endor, Manuba, Basrejzj és Ad- 
hikusno, az Indonéziai Nemzeti 
Párt ismert vezetőszemélyiségei.

PEKING. - (Agerpres.) 
Most tért vissza Koreából a kinai 
küldöttség, amely május 30-án 
50.000 ember előtt számolt be 
koreai tapasztalatairól- A gyü_ 
lés lelkes béketüntetéssé válto
zott. Kuo Mo Zso, a kinai bé- 
keharcbizottság elnöke kijelen
tette, hogy a kinai nép tovább
ra is testvéri segítséget nyújt a 
szabadságáért és függetlenségé, 
ért harcoló koreai népnek, majd 
rámutatott arra, hogy legutóbbi 
kimutatások szerint 236,941.770 
kínai, vagyis az egész lakosság 
49.9 százaléka aláírta az öthatal
mi békeegyezmény megkötését 
követelő felhívást. Eddig 236 
millió 155.339 személy, vagyis a 
lakosság 49-8 százaléka Japán 
ujrafegyvérzésé ellen szavazott.

SANGHAJ. —- — (Agerpres). 
A „Sanghaj News" című kinai 
lap jelenti, hogy április 20 és 
május 31. között 3,828.431 ember, 
azaz a város lakosságának 76

Állandóan fokozódik a szovjet nép
vásárlóképessége

MOSZKVA. - (Agerpres.) 
Három hónappal ezelőtt hajtot
ták végre a Szovjetunióban a 
háború utáni negyedik árleszál
lítást. Az ország különböző ré
szeiből érkezett jelentések arról 
számolnak be, hogy a legutóbbi 
árleszállítások óta a lakosság 
vásárlóereje jelentős mértékben 
emelkedett. A moszkvai áruhá
zak hatalmas mennyiségű . élel
miszert és közfogyasztási cikket 
árulnak. A fővárosi üzletek 
márciusban és áprilisban az elő
ző két hónaphoz képest 28.8 
százalékkal több vajat, 32.2 szá
zalékkal több felvágottat és 19

SAIGON. — (Agerpres.) A kato
nai törvényszék halálra ítélt hat 
vietnami hazafit. Ugyanakkor több 
vietnami hazafit kényszermunkára 
és különböző időtartamú börtön
büntetésre ítéltek.
. BOMBAY. — (Agerpres.) 60.000 

indiai banktisztviselő bejelentette, 

százaléka irta alá az öthatalmi 
békeegyezmény megkötését kö
vetelő felhívást és egyidejűleg 
tiltakozott Japán ujrafelfegy- 
verzése ellen-

PÁRIZS. - (Agerpres.) A 
Francia Szakszervezeti Tanács 
28. konferenciájának május 30_i 
ülésén a francia dolgozók béke- 
hárcával foglalkoztak. Alain Le 
Loab, a CGT főtitkára jelenté
sében hangsúlyozta, Franciaor
szág dolgozóinak még jobban 
fokozniuk kell békeharcukat. 
Feladatuk minden erejükkel tá
mogatni a vasmunkásokat^ a 
tengerészeket és a rakodómun
kásokat, akik megtagadják a 
fegyverek gyártását és a hadi
anyag szállítását. Le Loab hang
súlyozta, luagy a francia mun
kásosztálynak minden erejével 
követelnie kell az öthatalmi 
egyezmény megkötését- .

RÓMA. — (Agerpres-) Leg
utóbbi adatok szerint az egész 
ország területén egyre nagyobb 
lendülettel folyik a békealáirás- 
gyüjtés. Firenze városban és_a 
tartományban eddig félmillió 
ember irta alá az öthatalmi bé
keegyezményt követelő ivet. Ró
mában a békeiveket aláírók szá
ma két nap alatt 97.000-ről 105 
ezerre emelkedett- Emília tar
tományban és Emília városban 
eddig 217.000 személy irta alá 
a békefelhívást. Dél-Olaszor_ 
szagban szintén nagy sikerrel 
folyik a békepaktum megkötését 
követelő felhívás aláírása.

százalékkal több húst és cukrot 
adtak el.

A moszkvai áruházak nagy
mennyiségű iparcikket is forgal
maznak- Márciusban és április
ban 35 százalékkal több pamut- 
szőttest, 55.1 százalékkal több 
készruhát, közel 40 százalékkal 
több kötszövöttárut és 139-3 szá
zalékkal több bőrlábbelit adtak 
el, mint az év elején.

A Szovjetunió egész területén 
jelentős mértékben megnőveke_ 
dett a kereskedelmi eladási há
lózat. Az utóbbi három hónap
ban csak a Bjelorussz SZSZSZK- 
ban 800 uj üzlet, az Ukrán 
SZSZSZK-ban 870 uj telte nyílt.

hogy amennyiben a vállalatok nem 
teljesítik béremelési követelésüket, 
junius 5-én sztrájkbalépnek.

PÁRIZS, — (Agerpres.) A „Li
beration” című lap jelentése sze
rint Spanyolországban a sanse- 
bastiani, eibari, plaeenciai, elgoibari. 
és . mondragoni dolgozók sztrájkja 
tovább tart.

VARSÓ. — (Agerpres.) Május 
26-ig 18,053.315 személy irta alá az 
öthatalmi békepaktum megkötését 
követelő iveket.

Az olaszországi . községek, váro
sok és tartományok mintegy egy- 
harmadában választásokat tartot
tak vasárnap. A legfrissebb római 
jelentésekből már kibontakoznak a 
választások eredmények Etek az 
eredmények arról tanúskodnak, 
hogy minden fasiszta brutalitás és 
megfélemlitési kísérlet ellenére, a 
reakciós „kereszténydemokrata” 
kormány által alkalmazott hallat
lan terror ellenére, a Vatikán és 
a klerikális reakció nyílt beavatko
zása ellenére — amely valósággal 
politikai szószékekké változtatta a 
templomokat —, Do Gasperi kor
mánypártja és a jobboldali szociál
demokraták, egyszóval az, amerikai 
pártok jelentős mennyiségű szava
zatot veszítettek, ezzel szemben a 
Kommunista Párt, "a Népi Tömb 
jelentős mennyiségű szavazatot 
nyert a legutóbbi választásokhoz 
viszonyítva. Ez kétségkívül az 
amerikai politika veresége és a 
haladó erők komoly sikere Olasz
országban.

Az egész nemzetközi imperialista 
sajtó igyekszik a választásoknak 
ezt a tényleges eredményét elhall
gatni, miközben annál többet har
sog a választásoknak arról a má
sik „eredményéről", amelyet az 
amerikai zsoldban álló hazaáruló 
kormánypolitikusok az olasz nép
akarat durva meghamisításával ala-

Missobm rendszere - amerikai 
védjeggyel

kitanak ki. Ennek az utóbbi „ered
ménynek” semmi köze sincsen a 
választásokon megnyilvánuló és 
az olasz haladó erők komoly erősö
dését visszatükröző néphangulathoz. 
Ez az „eredmény" kizárólag azzal 
áll összefüggésben, hogy Francia
országhoz hasonlóan a reakciós 
kormánykörök Olaszországban is 
a választások meghamisításának leg- 
szégycnletcsebb eszközeihez folya
modtak. Az a törvény, amelynek 
alapján a mostani választás lefolyt, 
lehetővé teszi a reakciós pártok 
olyan tömörülését, amely még ak
kor is nekik biztosítja a képviselő
testületi helyek abszolút többségét 
(számszerűd 66,6 százalékát), ha 
egyenként valamennyien jelentősen 
kevesebb szavazatot kaptak is, 
mint a Népi Tömb. Elegendő, ha a 
reakciós blokk akár csak egy sza
vazattal kapott többet, mint a Népi 
Tömb, s övé a képviseleti helyek 
kétharmada.

Ez szégyenletes rendszer. S hogy 
a népakaratnak milyen példátlan 
meghamisítását jelenti, az kiderül 
már az eddig közzétett adatokból 
is. Novarában a reakciós blokk 
mindössze 300 szavazatnyi többsé

get ért el a baloldallal szemben. 
Ez a „többség” is úgy jött létre, 
hogy az Actio Catholica leszavaztat
ta a helyi őrültekháza 200 kezeltjét, 
ezenfelül Novarában is, mint vala
mennyi városban és községben, 
ott működtek a hamis szavazócé
dulákkal felszerelt utazóügynökök. 
Ennek ellenére Novarában a reak
ciós tömb most megkapja a kép
viselői helyek kétharmadát. Jel
lemző Genova esete is. A Népi 
Tömb itt csaknem másfélszer any- 
nyi szavazatot kapott, mint a ke
reszténydemokrata párt. Két reak
ciós párttal együtt azonban a kor- 
mányblokk szavazatainak száma 
valamivel túlhaladja a Népi Töm
bét, s igy most a Kereszténydemo
krata Párt előreláthatólag nem más
félszer kevesebb, hanem éppen 
megfordítva, másfélszer több man
dátumhoz jut, mint a Népi Tömb, 
fez közönséges kigiinyoláza minden 
demokratikus formának, arculcsa- 
pása a választóknak,, lábbaltiprása 
a választók akaratának. És ugyan
ezt készíti elő az USA felbérelt la
kájhada Franciaországban is.
Ez a választási rendszer nem uj. 
1924-ben Mussolini olyan választási 

rendszert vezetett be Olastzország- 
ban, amelynek értelmében pártja, 
ha megszerezte a szavazatok 40 
százalékát, a mandátumoknak nem 
kevesebb, mint 65 százalékához ju
tott hozzá. így biztosította Mus-o 
lini fasiszta pártja számára a ha
talom pozícióit. Az amerikaiak olasz- 
országi helytartói most egyszerűen 
Mussolini örökségébe lépnek. A 
különbség legfeljebb az, hogy De 
Gasperi választási rendszere még 
Mussolmiénél is rosszabb, hisven 
egy egész pártkoalició számára te
remt hasonló előnyöket, mint ami
lyeneket Mussolini egy párt számá
ra biztosított, sőt még az. ellopott 
mandátumok arányát i.q magasabb
ra veszi: 65 százalék helyett 66.6 
százalékra. Annakidején Mussolini 
intézkedéséről világszerte mint a 
demokrácia durva sárbafiprásáróJ 
beszéltek. Most ;i nyugati burzsoá 
körök épp ellenkezőleg, nagy dia- 
daiordilasful a „nyugati demokrá
cia” győzelmének jelentik ki, hogy 
a népakarat semmibevevésével 
mandátumok szazait és százait lop
ják cl a Kommunista Póritól és al 
Népi Tömbtől. I

Ezt hozta a/, amerikai uralom; 
Olaszországnak. így fest Olaszor
szág amerikanizálása. De Gasperi 
választási rendszere: Mussolini fn- 
aizmusa amerikai védjeggyel, nme- ‘ 
rikai lobogó árnyékában.

A Nemzetközi 
Gyermeknap 
megünneplése

Koreában
FENJÁN. — (Agerpres.) A ko

reai gyermekek a nemzett szabad
ságért és függetlenségért vívott 
háború nehéz viszonyai és nélkü
lözései közepette ünnepelték a 
Nemzetközi Gyermeknapot. Az 
amerikai agresszorok rombadön- 
tötték a koreai városokat és falva
kat és elpusztították az Iskolákat. 
A gyermekek tízezrei maradlak ár
ván vagy pusziultaik el.

A koreai népkorniány ugyan
olyan szeretettel gondoskodik a 
háború idején is a gyermekekről, 
akárcsak békében. Jelenleg előké
születek folynak ar uj tanév meg
nyitására. A koreai demokratikus 
népkormány határozatot hozol! 
kisdedóvók te különlages böl<-ő- 
dék létesítésére, amelyekben a haza 
védelmében elesett hősök gyerme
keit gondozzák. Április 1-én a ha
diárvák számára köziskola nyilt.



A dolgozok könyörtelenül leplezzék le 

Szovátoo a soviniszta uszitékat

A munkásétkezdék zöldségelBátásá” 
nak biztosítása érdekében kertésze

teket létesítettek a tordai üzemek
A mezőség szelén, keskeny 

völgyben fekszik Szovát község- 
Lakói románok, magyarok ye 
gyesen. A szétszórt épületeket 
nagy gyümölcsösök választják el 
egymástól Mint minden falu
ban, a kulákházak itt is szeb
bek, nagyobbak, mint a sze
gény, és középparasztok ha
zai _ A földterületek sem 
egyformán oszlanak meg- Egye
sek 20—30 hold földön gaz
dálkodnak, míg mások egy-két 
hold föld jövedelméből alig tud
ják eltartani a családot. Ez év
tizedek során alakult így. Szo
vát község- harácsoló elemei, a 
kulákok, kihasználták a dolgozó 
parasztok munkáját, ingyen,, éh
bérért dolgoztatták a dolgozókat, 
verejtékes munkájuk gyümöl
csén földeket és házat vásárol
tak a falu harácsolni- Ezek nem 
tettek különbséget a dolgozók 
között, egyformán becsaptak ro
mánt, magyart.

A .felszabadulás után Szovát 
községben is megtaláljuk a szo
cialista építés uj hajtásait. A 
mezőgazdasági munka tervsze
rűen folyik. A néptanács vetési 
tervet készített, amely lehetővé 
teszi, hogy a földeket alaposan 
kihasználják, biztosítsák a dol
gozók kenyerét. Fellendült a 
szövetkezeti munka is- A szövet
kezetben ma már minden ipari 
cikk található, amelyre szük
ségük van a dolgozóknak. A 
szövetkezet ma már nem egy-két 
haszonleső érdekeit szolgálja, 
hanem a falu becsületes dolgo
zói élvezik a jövedelmet. De 
nemcsupán ennyi az uj, Szovát 
községben. A párttagok kezde
ményezésére az iskolában bent
lakás létesült. 98 román és ma
gyar gyermek közös otthonban 
lakik, segíti egymást a tanulás
ban. A tanügyi reform lehetővé 
tette számúkra, hogy a szocia
lista hazafiasság, a proletár 
nemzetköziség szellemében ne
velkedjenek,

A szováti román és magyar 
dolgozók építenek is- Az elmúlt 
évben például közösen uj, kor
szerű apaállatistállót építettek. 
Most egy kutat készítenek a 

néptanács udvarán. De ezen kí
vül utakat, hidakat, sáncokat ja
vítottak önkéntes munkával.

A POLITIKAI • NEVELÉS
elősegíti a fejlődést

Szovát községben nemcsupán 
az iskolás gyermekek tanulnak. 
A MNSz helyi szervezete pél
dául esti tanfolyamokon fokozta 
a falusi dolgozók politikai tudá
sát. De ezenkívül a párttagok 
kezdeményezésére tanulnak az 
IMSz és RDNSZ szervezetek 
tagjai is.

A politikai nevelő munka 
meglátszik a faluban. A sze

létlekeszőok a fetambácsi ellesi
Az enyhe tél és a tavaszi esőzé

sek következtében kolumbácsi légy- 
rajok leptek el egyes vidékeket. 
Kolozs-tartományban a múlt hó
nap végefelé jtelentek meg. Jelen
leg Topánfalva-rajonban, Abrud- 

bánya közelében vannak. Ezen a 
vidéken 1934-ben volt utoljára a 
kohimbácsi-léigy, -amikor sok há
ziállat pusztult el a mérges csípé
sek következtében.

A kolumbácsi légy leginkább a 
bivalyokat, a fehér szarvasmarhá
kat, a gyapjútól lenyirt juhokat és 
kisebb mértékben a lovakat támad
ja meg. Abban az esetben, ha igen 
sűrűn és nagy rajokban jelennek 
meg, az emberek között is halált 
okozhatnak.

Éppen ezért, hogy kellőképpen 
védekezhessünk ellenük-, a követ
kező intézkedéseket kell tenni:

Napközben az állatok istállóban 
farlandók, ,-,z ajtókat és ablakokat 
pedig cl kell .szigetelni nedves zsá
kokkal. A legelőn való legeltclésl 

és a mezei munkát, amennyiben 
lehetséges, csak éjjel végezzék, 
vagy esős és hideg napokon. A ju
hokat és sertéseket a nyájakból vá
lasszák ki és tartsák istállóban.

Azokon a helyeken, ahol az em

gény- és középparasztok megér
tették a szocialista mezőgazdál
kodás felsőbbrendűségét- Gyű
léseken és szabad idejükben be
szélgetések során a szocialista 
mezőgazdálkodás felsőbbrendű
ségét és a bőséges termés bizto
sításához vezető utat vitatják.

SZOVÁTON A SZOCIALIS
TA ÉPÍTÉST igyekszik 
AKADÁLYOZNI AZ OSZ
TÁLYELLENSÉG

A falu kulákjai nem nézik 
jószemnfel, hogy a dolgozók 
irányítják a közügyeket. Gátat 
akarnak vetni a békés, építő 
munka, a kollektiv gazdaság 
megalakulása elé, mert tudják, 
hogy a Párt vezetésével harcoló 
dolgozók megszüntetik a kizsák
mányolást. Ezért aztán mindent 
elkövetnek, hogy megakadályoz
hassák a fejlődést. A kulákok 
megtudták, hogy a szováti dol
gozók egy használhatatlan épü
letet át akarnak alakítani kul 
turotthonak. Hogy megakadá
lyozzák a kultúrotthon létesíté
sét. különböző eszközöket talál
tak ki. Szervezkedni kezdtek. A 
magyar és román kulákok befo
lyásuk alá kerítettek egyes in
gadozó közeppara.sztokat. Csete 
G. János, Erdődi Victor, ‘Orbán 
Xever és más kulákok befolyá
suk alatt tartják Dezső Dezsőt 
és feleségét, Székely István Ko- 
kodit. Ezek a sovinizmust, na
cionalizmust szítják a faluban. 
Székely István Kokodi például 
füárlejtésen nyíltan bejelentet
te, hogy a kulturotthonban a 
románok és magyarok nem tud
nának közösen dolgozni. Csete 
G. György Mártoné a falu szo
cialista átalakítása ellen agitál, 
arra törekszik, hogy gátat ves
sen a román és magyar dolgo
zók együttműködése elé.

Szovát faluban a kulákok az 
együttműködést próbálják aka
dályozni- Ebben az aknamun
kában aljas módon alkalmazzák 
a sovinizmus, nacionalizmus 
mérgező fegyverét. így például 
Lucáéi Florea volt községi bíró 
és idős Csete G. János volt kis- 
biró, látva, hogy nyíltan nem 
léphetnek fel a békés építő 
munka ellen, a nemzetiségi uszí
tásba kezdtek- így akarják a ma
gyar dolgozókat elszigetelni a 
román dolgozóktól. De idős Cse

berek dolgoznak, vagy az állatok 
legelnek, gyújtsanak nedves trá
gyából tüzet, mert a kolumbácsi 
légy nem szereti a füst szagát.

Ha feltétlenül -szükséges az álla
tok munkába, vagy legelőre hajtá
sa, akkor be kell kenni őket zsi
radékkal, olajjal, nyerskőolajjal, 
analciddal vagy kifőzött dióhéjjal. 
A fejöstenehek tőgyét be kell ken
ni tiszta zsírral. A tehenek- tőgyét, a 
fentcmlitett orvosságokkal csak ab
ban az estiben kell bekenni, ha 
vékony a bőr és szőrtcicn. Abban 
az esetben, ha az állatokat megcsí
pi a kolumbácsi légy, a csípés he
lyét azonnal 1c: kell mosni hidegvíz
zel, sós vízzel, vagy ecetes vízzel. 
A súlyosan betett állatoknak ön‘- 
senck szájukba féllílcr pálinkái, 
hogy ezáltal fokozottabb szívműkö
désre serkentsék.

Amikor a légy megjelenik, ne le
geltessük az állatokat, az erdőben, 
mert a kolumbácsi légy inkább az 
erdős környékeket szereli.

Ahol a kolumbácsi légy megjele
nik, a lakosság köteles azonnal 
jelenteni a helyi néptanácsnak, 
hogy idejében védekezhessenek el
lenük. Bahitiu luslin,
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te G- János és Lucáéi Florea 
barátságban élnek együtt. Ba
rátságosan köszöntik egymást és 
cinkosi együttérzéssel beszélget
nek. Ezek és a többi magyar és 
román kulákok fonják Szovát 
községben a soviniszta izgatás 
szálait.

A szováti kulákok megkísé
relték a sovinizmust az ifjúság
ra is kiterjeszteni. így az utóbbi 
időben a magyar és román if
júság között az elszigetelődés 
jelei tapasztalhatók. Nem ren
deznek közös kultúrműsorokat, 
nem találják meg az elvtársias 
együttműködést- Miben nyilvá
nul meg ez? Abban, hogy a ma
gyar ifjak Dezső Dezső és Ba
lázs István, a román ifjak pe
dig Muresan Vasile és Orbán 
Xever udvarán rendeznek tán
cokat. Egyes ifjak kulákbefo- 
lyásra még azt is megteszik, 
hogy elhívják a román bálból 
a magyar ifjakat, vagy for
dítva. .

KI KELL-TÉPNI A SOVI
NIZMUS. NACIONALIZ 
MUS GYÖKEREIT

A Szováti dolgozók nyíltan 
beszélnek arról: létezik . a falu
ban sovinizmus. Az okát azon
ban nem találják. Azt hiszik, 
hogy ez hosszú időn keresztül 
így volt és olyan jelenség, ame
lyet nem lehet megszüntetni. Ez 
a felfogás azonban téves- Szo- 
váton a sovinizmust olyan ered
ményesen ki lehet irtani, mint 
ahogy azt a Párt tanításai
nak szellemében a dolgozók szá
mos más faluban megszüntet
ték. Ehhez azonban az szüksé
ges, hogy a szováti dolgozók tel
jes egészében megismerjék a 
Román Munkáspárt határozatát 
a nemzeti kérdéssel kapcsplat.. 
bán. A sovinizmus létezése Szo
vát községben olyan veszede
lem, amely megakadályozza a 
szocialista fejlődés kibontakozá
sát. Ezért a tömegszervezetek
nek komoly politikai nevelő és 
felvilágosító munkát kell végez
niük a soviniszta mérgezés meg
semmisítésére. Ebben a harcba 
be kell kapcsolódnia a falu ösz- 
szes dolgozóinak, akik vértez
zék fel magukat a Párt tanítá
saival és a forradalmi éberség 
fegyvereivel, folytassanak ke

mény harcot a soviniszta mes- 
terkedők ellen.

V- J.

A 837-ES VÁROSI AUTÖBUSZ 
JEGYKEZELÖNÖJE VÁLTOZTAS
SA MEG A DOLGOZOK IRÁNTI 

MAGATARTÁSÁT

KOLOZSVÁR. — A városi köz
üzemek alkalmazottainak nagy 
többsége tanfolyamokon elsajátítot
ta a munka iránti helyes magatar
tást. Ezenkívül megismerkedtek az
zal (is, hogy milyen magatartást 
kell tanusitaniok a dolgozók iránt. 
Ma már bátran mondhatjuk, hogy 
a városi autóbuszokon lényegesen 
megjavult a gépkocsivezetők és a 
jegykezelők magatartása. Vannak 
azonban olyanok is, akik nem alkal
mazzák a gyakorlatban a tanfolya
mon tanultakat. így például Junius 
1-cn délután 1 órakor a 837-cs szá
mú személyszállító gépkocsi jegy- 
kczclönöjc udvariatlanul, gorom
bán bánt egy munkásnővel. Bár jól 
látta, hogy az említett munkásnő 
ruhája megakadt egy kosárban, a 
jegykezelönő ahelyett, hogy segi- 
tc't volna, lökdösni kezdte, durva 
szavakat használt Ebből aztán 
hosszas egészségtelen vita .szárma
zott. A jegykezelönő úgy véli, hogy 
nem ő a hibás. A véleményünk nz, 
hogy ha alkalmazta volna a tanfo
lyamon tanultakat, cl lehetett vol
na kerülni helytelen vi'át.

I )

TORDAi. — (Tudósítónktól.) A 
zöldségtermesztés kiszélesítésére és 
a dolgozók zöldségellátásának biz
tosítása érdekében hozott minisz
tertanácsi határozat megjelenése 
után a tordai üzemek, vállalatok és 
intézmények haladéktalanul hozzá
kezdtek a zöldségtermesztés meg
szervezéséhez. E feladat teljesítése 
érdekében a tordai gyárak széles
körű támogatást kaptak a városi 
néptanácstól is. A Torda városi 
néptanács végrehajtó bizottsága a 
saját kezelésében lévő földekből va
lamennyi vállalatnak, ha szüksége 

volt rá, zöldségtermesztésre alkal
mas földet bocsátott rendelkezé
sére. A néptanács mezőgazdasági 
mérnökei, technikusai állandóan 
ellenőrzik és irányítják a zöldsé
ges kertészetek munkáját.

A tordai cementgyár kantin bi
zottsága az Aranyos mellett négy 
hektár krumplit ültetett. Ugyan
csak 2 és fél hektáron termelnek 
hagymát, káposztát, paradicsomot, 
paprikát és más kerti veteményt- 
A cementgyár igazgatósága messze
menően támogatja a zöldségkertészet 
munkáját. A kertészetet ellátták 
öntözőberendezéssel, villanyvilágí
tással, gondoskodtak a kerti mun
kál? szakszerű elvégzéséhez szük
séges munkaerőkről. Az előre elké
szített terv sízerint középes termés 
esetén a kertészet az üzemi kantin 
részére 4 tonna káposztát, 80 ton
na krumplit, 3 tonna paradicso
mot, 1500 kiló paprikát és 7 tonna 
különféle zöldséget termel. A zöld
ségellátás biztosítása mellett a gyár 
vezetősége ég a kantinbizpttság a 
húsellátás biztosítása érdekében a 
helyi erőforrások kihasználásával 
55 sertés hizlalását kezdte meg.

Mintaszerűen berendezett zöldsé
ges kertje van a -4. számú építő 
munkatelepnek is. Az épitőmunká 
sok élelmezésének megjavításához 
nagyban hozzájárul az épitgtelep 
zöldségkertészete. A Keresztes és
Pólyán falvak közötti részen 12

LEVELEZŐINK ÍRJAK

A bőséges termésért folyó csatáról
BESZTERCE. - (Levele

zőnktől.) A vetési munkák be
fejezése után a néptanács szé
leskörű felvilágosító és mozgó
sító munkát végzett, melynek 
nyomán a besztercei szegény- és 
középparásztok tervszerűen hoz
záfogtak a növények gondo
zásához. Valamennyien megér
tették a növénygondozás fon
tosságát és nagy szorgalommal 
végzik azt. A gabonavetések 
gyomlálását elsőnek Deák Dé
nes és Szász Pál dolgozó föld
művesek végezték el. A kukori
ca és krumpli első kapálását is 
befejeztük. Deák Gergely sze
gényparaszt már háromszor ka
pálta meg a krumpliját. Sok 
lenne azoknak a dolgozó föld
műveseknek a nevét felsorolni, 
akik már másodszor is elvégez
ték a kapálást. Gáli Imre

FELVINC. - (Levelezőnk
től.) Az idejében tervszerűen 
végzett munka és a kedvező 
időjárás következtében Felvinc 
határában olyan termés mutat
kozik, amilyent még soha nem 
vártaka felvinni szegény- és kö
zépparasztok. A terméseredmény 
növelési' érdekében községünk

Gazdagság és jólét a szovjet 
kolhozokban

.1 szovjet parasztok jóléte, ro
hamosan emelkedett a háború 
utáni ötéves terv teljesítése, során. 
A kolhozporasztrl; jövedelme már 
IS'/O-bcn 30 százalékkal megha
ladta a háború előttit, most pe
dig újabb 10 százalékkal vau fe
lette uz egy esztendővel ezelőtti 
jövedelemnél;. lOHO beu a hol- 
hozisták másfél-hétszer annyi 
mezőgazdasági terméket és pénzt 
kaptuk, mint a hábr/ru előtt.

A kujbisevi terület kolhozai
nak- példáján i,.- jő! lehel látni a 
parasztok /".'''tszinvonalának 
emelkedését. . | Izóráiéi- Vili. 
Kongresszusa"-kolhozban /.évin 
holhozisfa három dolgozóból álló 
családja tavaly több mint 10.000 
rubelt, fí fonna gabonát és sol; 
más terméket kapott. A jörede- 
lemnek hasonlóan magas számai

hektár 74 ár bolgár rendszerű ön- 
tözőcsatomákkal berendezett ker
tészetben 15.009 darab káposzta, 
14.000 paradicsom palántát ültet
lek már el, 4 hektáron termelnek 
krumplit, 2 és fél hektáron hagy
mát, 5 hektáron más veteménye- 
ket, zöldségféléket. A kertészetben 
a növényeket szovjet tapasztala
tok alkalmazásával gondozzák, 
Niculescu Nieolae kertész a szovjet 
agrotechnika tapasztalatait követve 
a zöldségtermesztésben már. igen 
szép eredményeket ért el. A 'zöld
ségkertészet mellett több mint 1 
hektáion termelnek kukoricát • a 
kantin hizlaldája számára.

Az üveggyár étkezdéje is meg
szervezte a zöldségtermesztést.. 7 
hektáron 75 áron rendezett be ker
tészetet, 5 hektáron krumplit ter
melnek, 2 hektár 75 áron pedig pa
radicsomot, paprikát, hagymát és 
más veteményeket. - Az üveggyár 
kertészetének is van motorszivaty- 
tyuja és szovjet rendszerű öntöző- 
csatornahálózata: •

A „,Silica“ tűzálló téglagyár • 7 
és fél hektáron, a vegyészeti gyár 
6 és fél hektáron, az „Electroce- 
ramica" porcelángyár 2 hektár 36 
áron termel zöldséget , a kantinok 
részére. Példásan berendezett min- 
takertészete van az állami kerté
szeti iskolának, 12 hektár 52 áron 
szovjet tapasztalatok felhasználásá
val termelnek veteményt. A CFR 
szakszervezet 3 hektár 70 ár, az 
állategészségügyi hivatal 3 és fél 
hektárt; a tordai fiuliceum, az árva
ház, a tordai állami kórház 2—2 
hektáron létesítettek az étkezdék 
jó és olcsó ellátásának biztosítá
sa érdekében zöldséges kertészetet.

A kantinok már gondoskodtak a 
téli zöTdségszükségfetek biztosítá
sáról is. Valamennyi üzem, válla
lat, intézmény már szerződést kö
tött az „Aprozaí"-ral és a zöld
ségfélék betakarításával egyidőben 
megkezdik a téli szükséges mennyi
ség elraktározását. / N. M.

földművesei a pártszervezet ve
zetésével keményen dolgoznak. 
Az összes gabonavetéseket meg
gyomlálták, a kapálás is jajá
ban folyik- A kukorica kivéte
lével az összes növényeket elő
ször megkapálták s megkezdték 
már a második kapálást is. A 
jó felvilágosító munka során a 
felvinni dolgozók megértették, 
hogy a több termés bizto
sítása révén szebb és Jobb éle
tük megteremtéséhez és a béke 
megvédéséhez járulnak hozzá.

Schönauer József.
DETREHEM. - (Levele

zőnktől.) A mi falunk dolgozó 
földművesei is nagy gondot 
fordítanak a növények gondo
zására- A tél folyamán tartott 
mezőgazdasági előadásokon va
lamennyien megtanultuk azt, 
hogy7 a jó termés legnagyobb 
ellensége a gyom. A szovjet ta
pasztalatokat követve, igyek
szünk minél jobban gondozni 
vetéseinket. Idejében elvégeztük, 
a gabonavetések ~ gyomlálását s 
kapásuövényeinket is megkti- 
páltuk. Elsőnek Albert Lidin 
végezte el a gyomirtás;’ munká
latokat. Fiilöp Erzsébet

val találkozunk Kazahsztánban 
i.s. A ,.Vidám élct“-kolhozban 
Dmitrij Pcmcsuk zöldségtermelő 
háromtagú családja a mull évben 
csaknem 10.000 rubelt és több 
mint 3 tonna gabonát és több 
más terméket kapott. Ezenkívül 
tervér felüli terméseredmények 
eléréséért másfél tonna burgcmya 
is jutfUt számára. Pcwcsukék 
jólétben és kulturált körülményei; 
között élnek; nemrég költöztek 
:ij. tágas és kényelmes házba. 
Ili bútor és ruhanemű biszcrté- 
sere több mint 10.000 rubelt for- 
dilhaltal. m<lu összeg Jcrménm 
fcícslcoü;; értékesítéséből szár
mazott. .
■ J magas jövedelmet rh ro kol
hozokban sorra épülnél; a kulim- 
otthonok, könyvtárak, zpartsta- 
dionrd; és iidülontthonak.



Könyvviteli tagozat nyílik a kolozsvári középfokú 
pénzügyi szakiskolában, az 1951-52 iskolai évben

Színház - Mozi - Opera

' A tanügyi reform a gazdasági élet
fejlődésének megfelelően széleskörű 
lehetőségeket biztosított a közép
fokú szakiskolák számára. Az egyes 
minisztériumok ennek megfelelően 
megszervezték a középfokú szak
oktatást, iskolákat létesítettek, ame
lyekben az illetékes minisztériu
mokhoz tartozó intézmények a válla
latok számára képeznek szakembe
reket.

Kolozsváron \1949-ben létesített a 
pénzügyminisztérium középfokú 
pénzügyi szakiskolát, amely pénz
ügyi szakembereket nevel az állami 
bankok, városi, rajoni és tartomá
nyi pénzügy: osztályok számára, 
valamint az összes intézmények és 
vállalatok részére. .

A tanulás időtartama 4 év. Ez 
idő alatt a növendékek az általános

Vaslmlladék- és szmesfémwviijto központ 
létesült Szamosulvárosi/ s

■ SZAMOSUJVÁR. — (Tudósitónk
tól.) . A nehézipari minisztérium 
Szamosujváron az egész rajon te
rületére kiterjedő vas- és szines- 
fémgyüjtö központot létesített.

A központ a helyszínen, a hiva
talosan megállapított ár ellenében 
megvásárolja az ócskavasat, hasz
nálaton kívül álló gépeket, alkatré
szeket, mind városon, mind pedig 
falun. A nehézipari minisztérium 
intézkedése alapján az üzemek a 
használaton kívül álló gépeket, al
katrészeket és egyéb vas- ég szí
nesfém anyagokat az 1950. év au-

A SZÉKI NÉPTANÁCS VÉGREHAJTÓ 
BIZOTTSÁGA TARTSA SZEMELÖTT A

DOLGOZÓK KÉRÉSEIT
SZÉK. — (Levelezőnktől.) Községünkben a 

RDNSz szervezetének vezetősége komoly munkát 
végez'az egészségvédelem megszervezése terén. A 
többi tömegszervezetekkel karöltve, műsoros es
teket rendezett és gyűjtési akciót szervezett. így 
sikerült olyan összeget gyűjtenie, amelyből 
.8—10 ágyas egészségügyi házat lehetne berendez
ni- A rajoni néptanáes egészségügyi osztálya is 
támogatja a RDNSz Jagok kezdeményezését. 
Felajánlotta, hogy kötszereket, orvosságokat 
küld díjmentesen.

A RDNSz és a Vöröskerészl vezetősége 
egészségügyi háznak megfelelő helyiséget kért a 
néptanácstól. Ezt a kérést a néptanáes végrehaj
tó bizottsága hosszú időn keresztül visSzaiítasi- 
totta. Pedig- van a községben egészségügyi- ház
nak megfelelő üres helyiség. Ungvári volt föld- 
birtokos háza például két év óta üresen áll- Á 
RDNSz kérte is ennek a háznak a kiutalását. S 
hogy a néptanács miért nem utalja ki, ez még 
ma is titok. Vájjon a néptanáes végrehajtó bi 
zottsága helyesen jár-e el ilyen közüggyel kap
csolatban? Nem. Megengedhetetlen, hogy a nép- 
tanács végrehajtó bizottsága akadályozza az 
akiiről jövő kezdeményezést. Éppen arra kellene, 
törekednie, hogy teljesítse a falusi dolgozók 
jogos kéréseit. Az ilyen közömbös magatartás
sal nem érdemli ki a dolgozók bizalmát.

‘ N- O.

OLVASS
GH; STOICA '

A párttagságról, a Párt társadalmi 
összetételének szabályozása

A Román Munkáspárt kiadása

Gh. Stoica elvtárs brosúrájában 
megmutatja, hogy Lenin és Sztálin 
harcukban a Kommunista (b) Párt 
létrehozásáért uj, tudományos ég 
forradalmi tartalmat adtak a párt
tagság fogalmának és hangsúlyoz
ták a Párt társadalmi összetételének 
cs erejének szerves kapcsolatát.

A lenini-sztálini tanítás a párt
tagságról útmutató és példa kell, 
hogy legyen országunk 'minden 
párttagjának, az ujtipusu, forradal
mi párt tagjának. Csak az a párttag 
viselheti becsülettel a párttagság ci- 
mc!. — mondja Gh. Stoica clvfárs 
—, aki eleget tesz, azoknak a fel
adatoknak. amelyeket a párt eléje 
tűz: emelje szüntelenül politikai 
színvonalát, őrizze a párt vasfcgyel- 
inrt. használja becsületesen a kri

műveltséget nyújtó tárgyakon kí
vül elsajátítják a statisztika, politi
kai gazdaságtan, könyvvitel, pénz
ügytan, költségvetés, jövedelem és 
pénzügyi ellenőrzés alapelemeit. A 
hetj órák száma 34—35, ilyenfor
mán a tanulók túlterhelése eleve ki
küszöbölődik.
Az 1951—52-es tanévvel a kolozsvári 
középfokú pénzügyi szakiskolában 
megnyílik a könyvviteli tagozat is, 
amelynek feladata könyvelőket ké
pezni az összes ipari vállalatok és 
állami intézmények számára. Ezen 
tagozaton a pénzügyi tárgyak heti 
óraszáma kisebb, ellenben a könyv
viteli . órák és áruismereti órák 
száma nagyobb.

A IV. évfolyamot végzett növen
dékek főiskolára és egyetemekre is 
beiratkozhatnak, bármely fakultás

gusztus 7-én megjelent törvényren
delet értelmében kötelesek a be
gyűjtő ■ központnak 'átadni.

A : szamosujvári állami gazdaság 
vezetősége, ' a ' gazdaság területén 
több mint egy. vagon súlyú vasat és 
fémet gyűjtött össze és adott át hi
vatalos áron a vas- és fémgyüjtő 
központnak. A noszolyi dolgozó 
földművesek szintén összegyűjtötték 
az ócskavasat és önkéntes munká
val ■ beszállították a szambsujvári 
gyüjtőközpontba. ’
A szamosujvárí állami gazdaság és 

a noszoly: dolgozó földművesek pél

EREDMÉNYESEN DOLGOZIK A VÖRÖSKE
RESZT OSOBÁNKUTI FIÓKJA

CSOBÁNKÜT. — (Levelezőnktől.) A Dés-ra-
job; Csobánkut községben a Vöröskereszt szer
vezete 1949-ben kezdte működését. Azóta a szer- 
vezet tagjainak száma állandóan emelkedik. így 
ez év májusáig 90-en iratkoztak be a szervezetbe- 

Dr. Baloe$cu Pompiliu kerületi orvos sok
oldalú - elfoglaltsága v ellenére : tervszerűen irá
nyítja a Vöröskereszt szervezetének munkáját. 
A tervszerű irányító és ellenőrző munka követ
keztében a Vöröskereszt. esobánkuti szervezeté 
eredményesen dolgozik. A békeivek aláírására 
indított kampány során a Vöröskereszt tagjai 
házról-házra járva, felvilágosító munkát végez_< 
tek, aláírásokat gyűjtöttek. Ezen kívül az orvosi 
rendelőben a tej és egyéb élelmiszerek elosztá
sánál segítettek.

A Vöröskereszt esobánkuti szervezete a szer
vezés . terén is nagyszerű eredményeket ért el- 
így például az elemi iskola felső tagozatán 55 
uj tagot szerveztek s ezekét bevonták á munká
ba. ’ Az elvégzett munka mellett azonban hiá- 

, nyosságok is tapasztalhatók. A Vöröskereszt 
szöi'vezetének nem sikerült „Egészségvédelemre 
kész“ tanfolyamot indítania. Ebből az következik, 
hogy a szervezet nem. tud uj kádereket nevelni, 
akik elsősegély nyújtásban részesíthetnék az ar
ra rászorultakat. A Vöröskereszt esobánkuti 
szervezetének sürgősen fel kell számolnia ezt a 
hiányosságot, az egészségvédelem jó megszerve
zése, érdekében- Manzai N-

tika és önkritika fegyverét, és fo
kozza forradalmi éberségét.

Gh. Stoica elvtárs megmutatja, 
hogy a párttagok felülvizsgálásá
nak eredményeképpen megjavult a 
Párt társadalmi összetétele, minek 
következtében megnövekedőd te
kintélye a tömegek soraiban.

Befejezésül Stoica elvtárs hangsú
lyozza, hogy a pártnak erősnek kell 
lennie, mert a proletariátusnak 
azért van szüksége a pártra, hogy 
kivívja a hatalmat, hogy bevezesse, 
megszilárdítsa és kibővitse diktatú
ráját a szocializmus teljes győzel
mének érdekében, mind az országon 
belüli, mind az országon kívüli el
lenség Icljcs megsemmisítése érde
kében. 

ra, yagy a termelésben helyezked
hetnek el pénzügyi szakemberek
ként.

Az iskola román és magyar ta
gozatból áll. Az első évfolyamra 
felvehetők azok a fiuk és leányok, 
akik 14-ik életévüket. betöltötték, 
de nem haladták meg a 25-ik élet
évüket és elvégezték az elemi is
kola VII-ik osztályát vagy bár- 
mely más ennek megfelelő iskolát.

Szeptember 1-éh megnyílik az 
iskola internátusa, amelyben, a vi
déki tanulók ellátást és elhelyezést 
nyerhetnek.

A következő tanév elejétől a 
pénzügyminisztérium a. tanu'ók 55 
százalékának irányzott elő ösz'ön- 
dijat és az ösztöndíjas növendékek 
10 százaléka részesül ruhasegélyben.

dát mutattak,. hogyan kell a nép
gazdaság szempontjából rendkívül 
értékes. használaton kívül álló 
vasalkatrészeket és ócskavasat ősz- 
szegyüjteni és azt a gyüj tőközpont
nak átadni.

' Azok az üzemek és intézmények, 
amelyeknél kisebb-nagyobb meny- 
nyiségü használaton kívül lévő vas- 
és színesfém alkatrészek, hulladé
kok vannak, tartsák hazafias kö
telességüknek, hogy .azokat gyűjtsék 
össze és adják át a vas- és fém- 
gyűjtő szerveknek.

SPO R T
A TR1UMF ÉS A VILLAMOSIPARI SZAKISKOLA, A VASAS SPORT- 
KOLLEKTÍVA ÜZEMI ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGÁNAK GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. — A „Gh. Óheor- 
hiu-Dej” sporttelepen szombaton 
délután és vasárnap délelőtt nagy 
érdeklődés mellett rendezték meg 
a Vasas sportkollcktiva, üzemek és 
szakiskolák közötti atlétika: baj
nokságait, amelyen több mint 250 
dolgozó vett részt. Az üzemek közül 
a legnagyobb sikerrel a ,,Triumf’‘ 
dolgozói szerepeltek, akik 147 pont
tal az első helyre kerültek. 2. ,,Mc- 
najul” 95 p. 3. „Armatúra” 53 p. 
4. „Unirea" 34 p. A szakiskolák 
A KOLOZSVÁRI „FIERÜI.’ ÁLLAMI 

ÚJRA GYŐZÖTT A NÉGY VÁROS VERSENYÉBEN
KOLOZSVÁR, — Szombaton és 

vasárnap nagy ünnepségek között 
rendeztek meg Kolozsváron a „Fic- 
rul” kultúrtermében, továbbá a 
Pénzügy tekepályáján és a „Gh. 
Ghcorghhi-Dcj'“ sporttelep kispá
lyáján az aradi „Lantul”, a temes
vári „Bánátul” ég a nagyváradi 
„Óléiul" állami kereskedelmi vál
lalatok dolgozóinak négyes sportta
lálkozóját, amelyen közel 200 ver-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, junius 5-én este 8 óra

kor: Carmen. (Dinu Badescu köz
reműködésével.)

MOZI:

NÉPMOZGÓ: A Visztula partján. 
Előadások kezdete: fél. 4. fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ko- 
tovszky brigádja. Előadások kez
dete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap dél
előtt J1 órakor matiné

A HADSEREG bukaresti Ének- és Táncegyüttese

FEL VE S Z

kardalosokat táncosokat 
és táncosnőket

Felvételre jelentkezni lehet: 1951 junius 8-án. délután 6 órakor az
1 ■ r Állami Magyar Színházban

Közlemények Elveszett iratok
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Válto

zóan felhős égbolt, többfelé, főleg 
nyugaton kisebb eső, záporeső. 
Mérsékelt szél A hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

APRÓHIRDETÉS
FÖPOSTÁVAL SZEMBEN lévő 

„Elsa" füzőszalon Otosca-utca 2 
szám alá költözött (volt Bánffy- 
utca). I. emelet. Rendelésre készül
nek gvógyfüzők. nadrágfüző, mell
tartó. sortok, dresszek. — .ELCSE
RÉLNÉM szoba, 'élőszóba, közös für
dőszobás lakásomat szoba, mellék
helyiséges lakással. Érdeklődni Bö
szörményi-utca. 36 szám. ■— NAGY
VÁRADI lakásomat elcserélném 
kolozsvárival... Kaesrir, • • Motilor-út 
34. — ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha, éléskamrás lakásomat lehe
tőleg állomás környéki 2 szoba, 
koriyhás lakással. Popovici-utca 1 
szám. — GYERMEKKERÉKPAR 
(feles),, könyvszekrény (polcoiS) el
adó. Majális-utca 68 szám. — EL
ADÓ SAROKHAZ két parcellával, 
finom télikatiát, felöltő, öltönyök, 
nagy Singér gép, 8 méter barett, 
ebédiőszekrény.. ruhaszekrény tü
körrel. finom felöltő sEövet. Dózsa 
György-utca 27. Rádiósnál. — EL
CSERÉLNÉM sKóba, konyhás. Pata
utca 48 szám alatti lakásomat Mo- 
jilor környékivel, . ■

LOT.rö SPECIAL 
(Különleges Lottó)

Egy számmal is nyerhet!

. HÚZÁS JUNIUS 6-ÁN!
Egy sorsjegy ára 100 lej

Siessen — vegye meg sorsjegyét!

közül a Villamosipari Szakiskola 
131 ponttal győzött az „Unirea” 
szakiskola 44 poníja előtt.

A verseny legjobb eredményét 
Szentesi Sándor, az „Armatúra” 
dolgozója érte cl 37.43 méteres 
eredményével az ifjúsági kalapács- 
dobásban, ami az év legjobb telje- 
sílményc a RNK-ban. A női ver
senyzők közül Kálmán Irén, Daskal 
Ilona, míg a férfi versenyzők közül 
Nosztraj, Bíró, Incze és Elekes ér
tek cl a legtöbb győzelmet

KERESKEDELMI VÁLLALAT 

ocnyzö vett, részt. Mint az elmúlt 
évben, ezúttal is a kolozsvári „Fie- 
rul” nyerte meg a négy város ver
senyét 22 ponttal, Arad 12, Temes
vár 11 Nagyvárad 6 pontja 
előtt

A TUDOMÁNY
férfi kosárlabda csapata 58:31 
(19:13) arányban győzött a maros
vásárhelyi RÁTA ellen.

CAPITOL MOZGÓ: Távol 
Moszkvától. Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Tele
fon: 24—64.

URÁNIA: A Visztula partján. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt II órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius 4— 
lU-ig: Híradó Tudomány cs 
Technika 16. — Napfényes ország. 
— Sziléziai fürdőhelyek. — Mikor 
a téli fák kigyuináik. — Az első 
lecke, -színes rajzfilm.

PIERDERI DE ACTE 
ürmatoarcle acte persona!© au 

fost pierdute $i posesorH tor le 
declará nule de- drept ín máinil® 
orícui s'ar afla:

DR. JUHÁSZ RÓBERT Dej. Str. 
Republicii Nr. .3., permis de circu- 
latie de bicieleta Nr. 555. eliberat 
de Milítia Dej. • ■ ■

IORDACHE IOAN Dej, Raionul 
Gherla,. Permis port. arm., de va- 
natoare Nr. ' 029244—1950. eliberat 
de Milítia Dej.

GOMBÁS!’MÁTÉ comuna Valení 
de Aries; Raionul Turda. Autori- 
zatia de cazan Nr. 80062—1931 eli
berat de Ministerul de Finanta.

GÁLL IULIU Cluj, Str. Livczii 
Nr. .24, Buletinul de : inseriere la 
Bír. Pop. Nr. 26137, eliberat de Mi- 
litia Cluj..

IZSÁK ERNEST Cluj. Str. Paris 
Nr. 10. Chitanla Nr, .1172’ despre 
suma Lei 1000.— ’garantie pen- 
tru bidoane de Aragaz, eliberat. de 
Intr. Reg. „Combugtiibi!” Cluj, 
depozitul Áragaz.T f

„DECEMBER 30” SZÖVET
KEZET • ;

Str. O. Josif (Szép)-utca 1. 
megnyitotta

féreg- és patkányirtó osztályát 
miniszteri engedéllyel rendel
kező okleveles .vegyészmérnök 

vezetése alatt. .
Telefon; 28—97 ..

HETI LOTTÓ
A junius 4-iki. húzás 

nyerőszámai:
6, 53, 69, 61, 35, 3, 71, 51, 62, 54
Prémium az • I.,' II. és III. cso

portban: 758.262 lej.

A TARTOMÁNYI
labdarugó bajnokságban három el
maradt mérkőzést játszottak le. 
Kolozsváron a „Herbák János" 
együttese 2.T (1:0) arányban győ
zött a Textila ellen,' a nagyenyedi 
Vasas pedig ugyancsak 2:1 (1:0) 
arányban győzött a Dinamó ellen 
Désen a helyi Lokomotiva 4:2 (2:0; 
arányban győzött a kolozsvári Va
sai ellen.

A MAGYAR NB. I.
tavaszi utolsó fordulójának ered
ményei a következők: Kinizsi— 
Petőfi 2:1, Csepel—Sortex 3:2, Do
rog—SalBTC 1:1, Dózsa—Diósgyőr 
3:1, Vasas—Győr 1:1, Honvéd— 
Szombathely 2:0, Bástya—Honvéd 
(Szeged) 5:0. A magyar ifjúsági lab
darugó válogatott- Pozsonyban 5:2 
arányban vereséget szenvedett a 
csehszlovák ifjúsági válogatottól.

Világosság
Eddii-i szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF

Szerkcsztó'gcg: Horca-ut 6. IL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utea 16, Tele

fon: 19—11.


